
Infts, hanem az, hogy a tulajdonos nem
oda az illatot. 1<U

— Párbeszéd az úrnő és inasa ka 
zött: — János, maga megint összetört egy D ' 
harat. — Igen, asszonyom. Csakhogy ezuftlt 
szerencsésen jártam. A pohár csupán két j 1 
rabra tört. — S ezt maga szerencsének mj**

I mondani ? — Oh. asszonyom, látszik, },0 fl 
i nem ismeri a fáradságét, a mirel egy tömét 
I dek apró darabra összetört pohár részeinek 
tölszedegetése jár.

— Élelmesség. Berlinben az utcza-. 
'árkokon következő tartalmú ajánlatok oszto 
gattatuk ki: „Berlin 1879-iki ápril havában*
Üraságodat tisztelettel értesítem, hogy Char-1 

I iOtten-Strasse 6-dik szám alatt a Walhalíéyaj 
I szemközt szeszgyáram raktárát nyitottam meg­
ás ott áruimat kicsinyben és gyári áron áru« 
sitom. — Különösen bátorkodom önt tizenöt 
eves nordhausi rozs- és buzapálinkámra 
figyelmeztetni. Egyúttal ajánlom kitűnő első- 
i endii császár sörömet üvegpalackokban JQ 
és 20 fillérért, valamint a kedvelt füstölt ki. 
éli lazac-heringet, naponta frissen. Szükség 
esetben szives megrendelését várva maradok 
stb. . . . Ulrich Sándor. — E jegy előmuta- 
tója üzletemben próbára bármely fajú szeszes 
italomból ingyen kap egy adagot.“

— A debreczeni piaczról. (Hiratalosj egy.
zet. 1379. június 3-án. Alsó és felső árak. Egyhek- 

I toliter buza 5.7'J—6.34 kr, kétszeres 4.24—5.22 kr 
rozs 3.26—3.53 kr, árpa 2.94—3.26 kr, zab 2.28—2.62* 
kr tengeri 3,26—3.58 kr, köles 4.56—4.88 kr, köleská! 
ea 7.72 kr, egy z«ák burgonya 1.80 kr, 100 Idlogr. 
uj szalonna 36, 37, 33, forint, 100 kiló háj 38, 39* 
40 forint. * *

DEUTSCH ALBERT fűszer-
Ike reskedésében (Hatvan-utcza szeg- 
ller) CZÉMENT nagyban kap. 
Iható. _______ (142.)

Nvilt-tér.
I — Sorger József ügyvédi irodáját szé­
le henyi utczáról nagy Miklós utcza 1908 sz. a.
jhelyezte át.

— Van szerencsém a t. ez. közönséget
'iteni, miszerint ügyvédi irodámat miklós- 

teza 1906 sz. a. (özv. Csathóné házába) tét-
|t^m át.

Dr. Ozory István.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmuukatárs: Grünvald József

izáulékozóknak a választás sokkal 
A varrógépek csekély részletfize-

y Gyula.
Inon varrógépek raktárának tulajdonosa, 
iy háztér.

u
I uj szára..

■
lédére.

(162.)

)ániel örökösei könyvnyomdájában.
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r Előfizetési árak:
Helybe» és postán kSIdve

Egy érre 10 frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 * Egyes szám — , 5 „ 
Előfizetési péaz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-hiz, földszint szer­

kesztőségbe bérmentre küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATUT 
EÁKOLY könyvkereskedésében a a 
ezerkesztösógnót. Egyébiitt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dcbreesen-vldékl „ffflggetlenségi p*rl66 bftilftnye.«)
Megjelel hetenklnt Itszlr: biffin, kedden, szerdán, cstnSrtSkttn ie szombatén.

r Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint Miután több 
izbeli hirdetések, alku szériát s 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

30 kr.
,N yilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név« vagy bét mente ti eniil beküldött 
kéziratok nein vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

•*?

Já
Dr. Bódogh Albert országgyűlési kép­

viselőhöz.
Legyen országos orvosi congressus !

i.
Valóban meg kell vallanunk, misze­

rint a gyógyászat a polgári foglalkozá­
sok egyik legtisztesbike, nemcsak tudo­
mánya alkatrészeinek sokfélesége s kel­
letne miatt, hanem tárgyának kitűnő fon­
tosságára nézve, tudniillik : a halál el­
távolítása a betegtől, az egészségesek 
jólétének előmozdítására, s a kórok ke­
zelésére nézve.

Isten után az orvosnak jutott osz­
tályrészül a természet legdrágább kin­
csének fentartása; orvosra bízza a szüle 
kedves gyermekeit, a férj szeretett ne­
jét ; neki a gazdag, szegény, szellemkó­
ros stb. sőt néha egész népek egészsége 
felett őrködnie kell, maga a hatalmas 
uralkodó is, (ha megbetegszik) kényte­
len benne bízni, s neki engedelmeskedni. 
Az ő keze művészetétől vezettetve félel­
messé lesz magának a halálnak is, mely­
nek kíméletlen sarlója ellen az ember 
magát mint ártatlan gyermek, mint szi­
laj ifjú, s végre mint kényelmes agg, 
mindig védelmezi. Az élet minden idősza­
kaiban meghívják az orvost, s igen gyé­
ren a nélkül, hogy valami hasznot ne 
nyerjenek. A műveltség s modern fény­
űzéssel aránylag, az ember természeti 
szükségei is szaporodtak s a gyógyá­
szat sokkal több jelenleg mint az erköl­
csök egyszerű idejében volt, s ki sze­
rencsésen gyakorolja azt, kétség kívül 
nem képzelt nemességre, s jólétre az ál­
lamban a társadalomban jutnia kellene, 
— de fájdalom, ezerszer fájdalom, a 
19-dik század műveltségének nem csekély 
szégyenére, éppen az ellenkezőt tapasz­
taljuk, . . . mert nincsen az iparnak, 
tudománynak, vagy művészetnek egy 
branches, mely irányában az állam oly 
mostohán s közömbösen járna el, mint 
éppen a gyógyászat és annak papjai — 
az orvosok, gyógyszerészek, s szülész­
nők isányában, holott senkitől sem igé­
nyel a társadalom annyi phylanthropiát- 
sŐt erényeket, mint éppen az egészség- 
ügyi személyzettől, úgymint : az önzés- 
telenséget, illemet, méltóságot, bölcs mél­
tánylást minden dolognak, bátorságot, 
emberszeretetet, önfeláldozást, becsüle­
tességet stb. de a gyógyászok mind je­
lenlegi mind jövőbeli^ existentiájáról alig 
vau gondoskodva ! És mégis mit terem­
tett a legjobb száudok s akarat mellett 
a bölcs kormány a gyógyászati személy­
zet s a társadalom minden rétegének ká­
rára '? Szülte a község s körorvosok 
intézményét, mely mindent tönkre tett . . 
tudniillik : az orvost, a gyógyszerészt 
és a szenvedő betegeket, — mert éppen 
ezen intézmény emelte ki sarkaiból az 
egészségügy üdvhozó eredményeit, és 
koldusbotra juttatja, melyről Hippocra­
tes azt mondja : „hogy egyes ember 
«gész élete is rövid ily széles művészet­
tel összehasonlítva.“

Még a pogányság idejében is Smyrna 
tires volt azon sírkövek s emlékpénzek 
Miatt, melyeket az orvosok titzteletére 
építtetett s veretett. Lampsacus s más vá­
rosok nem kevesebbé igyekeztek orvo­
saik dicsőségét mindenféle emlékoszlopok

l »D E B R E C Z E Ä“ f A R C l A J A.

A madár börze.
— Fővárosi tárcsa. —

Zöld halmokkal, suttogó lombokkal, il- 
13109 mezőkkel pompásan férnek meg a lég- 

arai, a röpke madárnép ; de mi közük a 
”°riéiiez ? A börzén is fordáinak elő ugyan 
madarak, melyeket rendszerint a gyöngéd „j ó“ 
epithetonnal szokás jelölni, de tán még sem 
°ly nagy számmal, hogy a börzét miattuk a 
madarakkal közvetlenül összekapcsolni kellene.

A börzének, melyről szólani akarok, nin- 
aen ragyogó palotája a Dunasoron, se uj, se 
jS*; istennek szabad ege alatt foglalt az tért; 
árfolyamai nem függenek londoni, párisi és 
rankfurti kursusoktól; az egyetlen, a miben a 

madár börze Frankfurt városával összeköttetés- 
?ea. az a jó frankfurti kolbász, melyet 6 
■r-ajezárért párját a bádogcsuporból akárkinek 
szolgálatkészen kihalász a becsületes polyglott 
T‘falis, forrón, zaftosán. S ennek a portékának 
m c’.ik a neve szakadt ide Frankfurtból; tar- 
* ma magyar, leve Dnnaviz, árfolyama hausse 
3 »issétől független, 6 kr mint volt szeren- 
9-m említeni. A legsolidabb befektetés, mely-

által megörökíteni. Bezzeg ezt pogány ok 
tették, és ime most a cultur népek ? — 
koldusbotot nyomnak orvosaik kezébe. 
Igen a fentebb érintett intézmény által 
az orvosok existeutiája nagyobb részt 
koczkáztatva van.

Hazánkban a község s körorvosi 
intézmény — Ausztráliában pedig — a 
hol 5 évig mint duly and legaly quali­
fied englisch medical practitioner (az ál­
lamvizsgák létété után) orvosilag működ­
tem a sokféle Odd-fellows lodgeok (pá­
holyok) teszik tönkre az orvosi tekin­
télyt s existentiát.

Elvitázhatlan tény az, hogy az 1876. 
XIV. t. c. hazánk közegészségügyi újjá­
szervezésében a legnemesebb, de egyszers­
mind mindenesetre a legterhesebb felada­
tot a községi, illetőleg a körorvosokra 
róvja. Itt nemcsak a hivatás nehézségei­
ről, s az igényelt teendők sokszori ki­
vihetetlenségéről (járhatatlan utak, előfo- 
gati hiány stb.) legyen szó hanem arról, 
miszerint a fentebbi orvosi testületnek a 
a concursusok által biztosított fizetésük ? 
legtöbbnyire csak holt betű, ... s az 
orvos s a nép közé dobott Eris-alma, 
folytonos harc és küzdelem a létért a 
tudomány tekintély és egészségügy nem 
csekély kárára.

Politikai hírek.
— A közel jövö nemcsak Novi-Bazár felé, 

hanem az olasz határon is nagy veszélylyel fe­
nyegeti az osztrákok és magyarok nyugalmát. 
Béesben úgy látszik, szemet hunynak a vég­
bemenő események előtt.

— Uj főispán. A tegnapi hivatalos lap 
közli Lonovics Józsefnek osanádmegyei fő­
ispánná, Valamint Tisza Lajosmk szegedi 
királyi biztossá kiueveztetését.

— A török kormány Hamid szultán el­
nöklete alatt tartott nagy miniszteri tenácsban 
elhatározta, hogy Aleko pasához utasítás kül­
dessék, mely szerint Kelet-Rumélia minden 
középületein azonnal tűzesse ki a török biro­
dalmi zászlót.

Debreczen város t. közönségéhez.
Debreczen, jun. 5.

Nehány hó előtt szép mozgalom indult 
meg városunkban egy Fröbel-kert felállítása 
végett. A mozgalom indítói nemeskeblü nők, 
szerető anyák voltak, kik nem csak átértik, 
de át is érzik, hogy mire van szükségük a 
kicsiny gyermekeknek testi és szellemi egész­
séges fejlődésük, erkölcsi tökéletesedésük és 
igy boldogságok végett. A mozgalom, mint a 
lap olvasói is jól tudják, szép eredményt mu­
tatott fel rövid idő alatt; mint azt Debreczen- 
ben várni is lehetett; és még az országos csa­
pás, Szeged és környéke pusztulása nem veszi 
igénybe e nemes város nagyszerű áldozatkész­
ségét, nem tereli másfelé az adakozó nemes 
szivek figyelmét, ki tudja, hogy ma már nem 
rendelkeznének-e a mozgalom vezetői oly ösz- 
szegekkel, melyek a czélba vett intézet felállí­
tását biztosítanák.

Ámde most még távolról sincs meg a 
kellő alap. Az adakozásban majdnem kimerült 
közönséget most egyenesen felkeresni az ügy 
lelkeshölgyei nem tartják czélszerünek, de ne­
mes czéljoktól hátrálni nem akarnak, megra­
gadják mindazon alkalmakat, melyek által ne­
mes eszméjük valósítását reménylhetik. így ha­
tározták el, hogy f. h. 7-ik napján a Fcóbel- 
kert javára a színházban műkedvelő előadást 
rendezendnek. Ismerve Debreczen város nemes 
keblű közönségét azt hiszem, elég a czólt el­
érni előtte, s áldozatkészségével a hozzá kötött 
reményt és várakozást igazolandja. És mégis 
egyre emlékeztetem: Debreczen város Szeged

nek mindig akad piacza, ha ugyan nem csö- 
mörlött meg; szóval ajánlható és megemészt­
hető. —

A madár börzének coursl ipja sincsen; a 
világ nem vesz csak személyesen tudomást az 
árakról. Azonkívül az „adva“ és „tartva“ kö­
zött oly nagyok rendszeriül a differentiák, kogy 
az emberek bizonyára nevetnének rajta, ha 
nyomtatva látnák maguk előtt.

Börzebiróságot sem ismer a madár-tőzs­
de, a miből azonban a világért sem követke­
zik, mintha itt nézetkülömbségek soha elő nem 
fordulnának ; sőt ellenkezőleg. — Csakhogy a 
tőzsdelátogatóktól mi sem áll távolabb, mint 
az, hogy azért valami bírósághoz folyamodja­
nak. Ügyeiket a felek rendszerint magnk vég­
zik el sommás utón ha lehet, felebbezéssel 
exlra dominium, ha kell: első instantia lehor- 
dás német nyelven ; második : ugyanaz magyar 
nyelven ; harmadik : ütleg három fokban kevés, 
több, sok. 8 ez tagadhatlanul oly igazságszol­
gáltatás, mely e három fő kellékkel a legna­
gyobb mérvben rendelkezik ; hatékony, gyors 
és annyira olcsó, hogy semmibe sem kerül.

A vásárlások befektetésre és specnlati- 
ókra történnek, a szerint, a mint az üzletben 
privát, vagy üzértőke vesz részt. A kötések az 
uralkodó hansse és baisse-hez képest történ-

árvái közül 30-at ápoló karjaiba vett, azoknak 
apát, anyát adott, kárpótolt. Hát az a kéz, 
mely az anyagi segélyre szorult idegen kisde­
deket felemelte, hogy a nyomortól és elsülye- 
déstől megmentse, elfáradt volna már és nem 
emelne-e hajlékot, kertet, mely legértékesebb 
virágainak, saját gyermekeinek ápolására szen­
telt hajlék leend.

Azért a szent ügy nevében, arra kérem 
a város müveit, nemes közönségét, hogy az e 
hó 7-én a Frőbel-kert javára rendezett előa­
dást, minél számosabb megjelenésével szeren­
cséltesse s e képen örömet keresve örömet sze­
rezzen, s áldozatával a szentügy áldozó papnő­
inek lelkesédését hő lángra éleszteni siessen.

Joó István.

— A háború küszöbön. A konvenctió gyors 
végrehajtását az utolsó perczekben határ ózták 
el. A szandságból rendkívül nyugtalanító hirek 
érkeznek, szükségessé teszik a gyors eljárást. 
A liga több helységet hatalmában tart, hivata­
los közlések szerint Priboj, Taslika és Gosleci 
egész zászlóaljak gyülhelye. A török katona­
ság nem mer összetűzni, átalános kitöréstől 
tartanak. A porta rendeletéinek betartása csak 
szinleges. Zichy grófot tegnap távirati utón 
utasította Andrássy, hogy a portánál jelentse 
be a csapatok legrövidebb idő alatti bevonu­
lását. A porta uj rendeletet küldött a kerületi 
kormányzóhoz. Az albán liga részéről roppant 
sok ügynők van a kerületben. A mozgósítást 
az újabb értesülésekhez képest junius 10-én. 
rendelik el, Az első rendeletre negyvenezer 
ember hivatik be. Filippovich báró főparancs­
nokot holnapután Bécsbe várják. Velopoljeban 
30.000 emberre való sátort-ütnek s élelem­
készletet halmoznak föl. Parancsnok Vécsei 
lesz, hadosztály parancsnokok Videóz dandár- 
nők és Störet.

Szolnok-Dobokamegyei kiállítás.
ileés, junius 2.

Az ipar, a gazdaság üzése, minden nem­
zetnek létfeltét, de különösen nekünk, kik a 
példabeszédnek igazságát példánkkal illusírat­
tuk, hogy a maga káváu tanul a magyar em­
ber. Könynyetmü gazdálkadásaiak folytán eredt 
bajainkat orvosolni kell, mert igy lesz Ma­
gyarország, különben — csak volt.

Meg kell ragadnunk minden alkalmat, 
melyen fültüntethetjük iparunk, gazdaságunk 
állását, észlelhetjük hiányait s meggyőződhe­
tünk haladásunk mérvéről, egyszóval, melyen 
megismerjük nemzeti erőnket, társadalmi hatal­
munkat. Es hogy nem is szalasztjnk el a kellő 
alkalmat Székesfehérvár ékesen tanúsítja, és 
reménylhetőleg, bizonyára Deés is ékesen fog­
ja tanúsíthatni.

Debreczeutől elvétetett a mód városában 
az ország összes prodnctumaiuak jelentéke­
nyeb bjeit összegyüjthetni okulás végett, előtte 
álland az ut magát kárpótalhatni. Nem is két­
lem, hogy a debreczeni derék iparosok ezúttal 
sem engednek buzgólkodásukból és saját ér­
dekükben minnél tömegesebben fognak a de- 
ési kiállításon részt venni.

A ki a kiállítás egyes részleteiről többet 
óhajtana tadni, forduljon egész bizalommal a 
kiállítás titkárához, Bovankovics Gyula úrhoz 
Deésre, és 5 a szükséges kívánni valót igen 
szívesen fogja tudatni.

Maga a kiállítás 3 főosztályra oszlik : 1. 
termény-, 2. ip tr-, és 3 állatkiállitásra, ezek­
nek csoportozatait a titkárnál kapható szabály­
zataiból ösmerhetni meg.

A vasutak megkeresetnek, hogy, a sze­
mély, mint teherszállítás dljleengedóssel történ­
jék. Kolozsvártól Deésig Biasiui Domokos nagy 
társaskoesijai közlekednek. Deésen van elég 
tágas és tiszta vendéglő, gondoskodva lesz 
hogy az élelem és szállás a rendesnél nagyobb 
árnak ne legyenek. — A decorativumokról 
is történend intézkedés, lesznek műkedvelői elő­

nek ellenben teljes függetlenségben az astrac- 
hani pestistől, és a novi-bszári conventiótól. 
Némi befolyása van csak a kendermagnak, a 
hangy itojásnak s efféléknek. Nagy börzetnanö- 
verek nem fordulnak elő, uj kottirozások 
csak ritkán (néha bevezettetik egy bagoly, egy 
egy bázinyul, háromlábú csibe stb.) többnyire 
az értékek ugyanazok : kanári, rigó, esiz, pin­
tyőke, stiglitz, vörös zsolna, és még egy-két 
raritás.

Ez a madárbörze üzletköre. Ennél sokkal 
érdekesebb külső aspactusa.

A molnár-uteza elején van minden ked­
den é-s pénteken. A molnár-uteza már magá­
ban véve a főváros egyik idyllje, hát még a 
két börzeaapon. Süvít néptömeg foglalja el 
ilyenkor az utcza bal járdáját s hosszú sor­
ban lógnak a kertfalon a vidáman csiripelő 
madarak kalitkái. Közbe a madártartás külöm- 
böző szerszámainak teteje! vannak; kalitkák 
pompásak, szépek és egyszerűk ; találó készü­
lékek, fészkek, vizedények s egyebek.

A közönség három categoriába sorozható ; 
vannak árulók, vevők és naplopó bámulók.

A madarak közt első helyen vannak a 
kanárik. Van kanári, a mely énekel, a mi eszébe 
jut : érték ; ha a kanári az indulót tudja — tőke, 
ha pedig a „Hóhér Pétert“ fújja, éppenséggel

adások, talán dalárünnepély is, a fentebb em­
lített zászló szentelés, sőt az összes gazdasági 
egyletek fognak meghivatni, hogy a kiállítás 
alkalmával küldötteik fontos kérdések beható 
megvitatása szempontjából jöjjenek egybe.

Még megkívánom jegyezni, hogy a hely­
beli nőegylet megígérte, miszerizt a kiállítás 
fényét közreműködésével szívesen emelendi, s 
czélszerü is volna, ha a honi összes nőegyletek 
nem kímélnék a fáradtágot s oda törekednek 
hogy női kézi munkák kiállításával is a czél 
elérésével megközelittetnék. Hogy a debreczeni 
nőégylet a buzgólkodók sorában első helyre 
lép, ezen reményre főlbátorit minket a nőegy­
let igen érdemes és köztiszteletben álló elnö­
ke, főlbátorit minket azon tudat, hogy a deb­
reczeni nőegylet tagjai egytől-egyig a valódi 
honleányi érzettől át vannak hatva, a miért 
szívesen áldoznak a haza oltárán.

Hady Győző.

. — BUDAPEST! HÍREK. — József főher- 
czeg tegnapelőtt tért vissza katonai szemleut- 
járól. — NÍiletics alkalmasint kegyelmet kap, 
mert leánya kihallgatáson volt a királynál, és 
mint írják, kérelme meghallgattatott. — Egy 
CZipészinas felakasztotta magát, de észrevették 
s levágták. — Tisza Kálmán az utolsó padba. 
A jogi egyetemen hire támadt, hogy Tisza Kál­
mán az első számú tanteremben hallgatja a 
jogtudományi vizsgálatot. Valóban ett ült az 
utolsó padban, simogatva ősz szakálát, hall­
gatva mennyit tud a fia, a ki más két közönsé­
ges hallgatóval — izzadott.

A társadalom sebei.
Debreczen, juni 5.

Ki a korszak mozgalmait éber figyelem­
mel kisérte, e szavak igazságáról meggyőződ­
hetett, hogy főbaja e korszaknak a mindenféle 
élvezetvágy és fényűzés.

Az élvezetvágy elterjedését bizonyítják a 
mindinkább szaporodó mulató-helyek, kávéhá­
zak, vendéglők és korcsmák ; valamint ama 
mohó telhetetlenség, melynél fogva sokan mint­
egy nem bízva a fennállónak hoszszas ideig 
tartandóságában, minduntalan csak élvezetet 
hajhásznak és keresnek.

A fényűzés is minden osztályra elterjedt, 
rang- nem és kor-kfiiömbbség nélkül. — A 
hajdani egyszerű öltözetek helyett czifra pipere 
ruhák kerestetnek elő ; s gyakran ur és szolga, 
nrnő és szolgáló között nehéz különbséget ten­
ni. 8 e hiúság sok szerencsétlenségnek lett 
szülőanya !

Sűrű panaszokat hallunk a törvénytelen 
gyermekek szaporodása, s a mindkét nembeli 
ifjúság nyersesége s szilajsága fölött; ez is egyik 
bélyegző baja a korszaknak. A korszak bajait 
neveli leginkább a vallástalanság, melynél fogva 
az emberiség legnagyobb része minden neme­
sebb és szentebb érzéstől idegenkedik. Ide tar­
toznak a hazugság diadalai, melyek a né­
peket elámitják, s az emberiségre óriási nyo­
mort és Ínséget hoznak.

Járjuk rendre a házakat : és álmélkodni 
fogunk, mily kevés gond fordittatik az erköl- 
esiség és valódi keresztény hitélet ápolására. 
Hányán vannak, kivált az úgy nevezett mü­
veit osztályból, kik lelkűket istenhez emel­
nék ? Hányán vannak kiket a templomban a 
divat és látni s láttatni vágyás vonz ? Hányán 
vannak, kik a hitből csúfot és gúnyt űznek ? 
A divateszmék mámorától szédelgő szülék 
gyermeküket is saját romlott gondolkozásuk 
szerint nevelik, s inkább tánezra, divatos öl­
tözködésre stb. tanítják, mint a vallásra. E 
ferde iránynak köszönhetjük a naplóknak ama 
seregét, mely minden országra nézve családi 
szerencsétlenség.

De talán az alsó osztálynál jobban álla­
nak a dolgok?

Epen nem. A korszellem itt is iszonyú 
pusztításokat okozott. Egykor a szegények 
legjobb gyermeki voltak a vallásnak, mert 
anyai emlőin neveltettek föl, most kevesekre 
illenek Jézusnak ama szavai: „Boldogok a lelki 
szegények.“

Az elégedetlenség szelleme behatolt az

megfizethetlen. Megfelel körülbelül a hazai ta­
karékpénztár részvényeinek.

Nem hasonlíthatom semmiféle uralkodó 
papírhoz, mert igy még nem írtak semmiféle 
actiójáról a világnak.

Legélénkebb a forgalom stiglitzekben. 
ezek speeulatióra teremtettek az isten által, 
ők adják meg a börzének, a maga charakte- 
rét, s ha kihalni találnak, hihetőleg megszű­
nik a madár börze is.

Az árulói, helyesebben eladók, illetve 
eladni akarók, nagyobbára asszonyok, miután 
ezek nagyobb ékesszóllás fölött rendelkeznek, 
mint a férfiak. Svábok, mert a magyarok a 
madárfüttyét, mint Arany János költemé­
nyéből tudjuk, annyira megbecsülik, hogy 
tulajdonjogi vitás esetekben még pörre is hagy­
ják menni a dolgot. A magyar mai nap vesz, 
de nem ad el.

A vevők habitüék és jövevények. Előb- 
beniek szakértő üzérek, vagy kiválóan madár- 
kedvelők, utóbbiak egyszerű naturalisták. A 
kettő közötti külőmbség igen egyszerű. A ha- 
bitüé megcsalja az eladót, mig a jövevény az 
eladó által csalatik meg.

A bámulok állandók és időlegesek. A 
bámulok kik a madár telepre mennek alaposan

alsó rétegekbe is. Sok kereskedő főldmives és 
mesterember erősen elhiteti magával, hogy 5 
eltévesztette hivatását s átkozza a sorsot, a 
szüleit, hogy miért nem nevelték őt grófnak, 
herczegnek vagy legalább gazdag emberének. 
Az isten elleni zúgolódás és káromkodás bor- 
zásztólag elterjedt s szidják az istent, angya­
lokat, a szenteknek neveit, a teremtést, a hi­
tet s iszonyú káromlásokkal bántják az istent, 
megbotránkoztatják embertársaikat. Ide járul 
az ellenségeskedés, haragtartás és bosszu- 
szomj, melyek sokaknál oly mély gyökeret 
vertek, hogy némelyek még halálos ágyakon 
is gondolkduak, váljon kibéküljenek-e, vagy 
sem ? —

A kézműves és kereskedőknél több ár­
nyalatokra találunk. Ez osztályban kiválólag 
sokait találkoznak, kik korlátlan nyerekedés- 
vágynak engedvén át magokat, az anyagi fá­
radozásaikban annyira el vannak merülve, hogy 
a vagyon megnyeréséért az isten parancsait 
megvetik, s az emberiség legszentebb ügyei­
vel játékot űznek. Mily nagy azoknak száma, 
kik az iparnak súlyos keze alatt meggörbedve, 
a legnagyobb ünnepeket sem tudják s akarják 
többé a munkás napoktól megkülönböztetni.

E ferde s vallástalan iránynak tudandó 
be ama tény, hogy a kérdéses időszak, épen 
a középosztályokban tett legnagyobb pusztí­
tást ; a Bach-korszak sok mirigyes anyagot 
hozott föl a főldszinére. Megéltük a gyászos 
napokat, midőn a szent írás jóslata szerint: » 
testvér testvérét keresi halálra, az atya gyer­
mekét s a gyermek szülőit nem kímélte. A 
tanítvány nem maradt többé könyvei mellett, 
hogy tanuljon s magát jövendő pályára képe­
sítse ; a kereskedő nem látott többé üzletei 
után, hogy magát és övéit tisztességesen fen- 
tartsa, a szolga nem akará többé szolgálatá­
val kenyerét megérdemelni; az alattvaló nem 
akart engedelmeskedni, hanem mindenki uj 
meg uj világ boldogító tervekkel lépett föl. A 
legcsekélyebb kiképzésben részesült és leg- 
korlátoltabb tehetségű ember is mindenről be­
szélt, s nemcsak a saját, de más mesterségét 
is akarná érteni, miből következett, hogy : » 
világi ember a papságot, a szolgáló gazda- 
asszonyát, az alattvaló elöljáróját áltatni, bí­
rálni merte, ábrándos nézetet elterjeszteni s 
megalapítani iparkodván. A törvények kemé­
nyeknek látszottak és a rend nyom masz tónak, 
a jog bitorlásnak o az emberi méltóság meg­
sértésének tartatott.

Kevesen maradtak a mellett, a mit ta­
nultak ; legtöbben pedig nem hivatott pályára 
léptek. A ki nem osztozott gondolkodás mód­
jában, és nem beszélt- mindenről, eszelősnek 
csufoltatott, a ki czélszerü intézményeket nem 
gyalázott, ostobának tartatott; a ki tiszteletre­
méltó férfiakat meg nem bántott, gyávának ne­
veztetett s minél haszontalanabb volt valamely 
állítás, minél jogsértőbbek a térnek, minél dü­
hösebb a megtámadás, a tetszés annál hango­
sabb, a dicséret annál nagyobb volt, mely azt 
lövette. Mennyit szenvedett e visszás korszak­
ban Megyarország. Isten a megmondhatója !

— VIDÉKI HÍREK. — Egy b.-CSabai toll­
kereskedő 12 éves fia Amerikába szándékozik 
kivándorolni szülei engedőimével, kik számára 
már külföldi útlevélért is folyamodtak a bel­
ügyminiszterhez. — Nagy tűzvész pusztított 
múlt szerdán Uugmegye Dubrinics községében. 
A tanítói lakban estre vigyázatlanság foly­
tán tűz ütött ki, mely a nagy szélviharban ro­
hamosan terjedt községszerte és hajnalig negy­
ven házat s számos gazdasági épületet ham­
vasztott el. — Véres harcz fejlődött ki Pilis- 
Csabán a katonák és a legények között. Egy 
őrmestert súlyosan megsebesítettek, egy önkén­
tesnek kiszúrták a bal szemét, egy tinyei le­
génynek levágták a füleit s egy másiknak ló­
góssá tették a fejét. — Nagy szerencsétlenség 
történt gr. Lónyay Menyhért szent-lőrinczi ta­
nyáján a főváros közelében. Van ott egy jó 
vizű kút, ebből több cseléd vizet akart merí­
teni. Tizenöten álltak a kút körül, midőn as 
egyszerre beszakadt, s valamennyi körülálió 
bele zuhant. Kilenczet sikerült a kutból ki­
menteni, 6 ember azonban belefuladt.

informáltatják magukat, minden fennforgó vi­
szonyok felől, hallgatódznak, fejüket rázzák, 
nézik az árut jobbról, balról, alulról, fölülről, 
beszélnek a madárkához, fütyülnek nekik, biz­
tatják, a mikor mindevvel készek odább men­
nek a szomszédhoz s ugyanazt élőiről kezdik. 
Mire a végre érnek tizenkettő az óra s a börza 
takarodik haza.

Ma is börze nap volt. Négy esztendő óta 
hetenkint egyszer szoktam itt megfordulni, a 
igy ismerem inár apraját, nagyját a Frau Ké­
zitől kezdve egész a budaujlaki sváb leányig 
a ki három hét óta alapított ezéget. Azért 
feltűnt nekem az uj árusító, ott a sor végében. 
Csak egy madara van egyszerű kalitkába zárt 
kis kanáli madár, ki vidámon csiripelve ugrált 
egyik léczről a másikra. Birtokosa pedig oda 
támaszkodva a falhoz mélabus tekintettel, nézi 
az eladó portékát, oly tekintettel, melyet ha 
az ember egyszer látott, soha sem felejthet 
többé. A szegény leány nehezen vált madará­
tól, melylyel külseje után Ítélve jobb időket élt 
át. 8 a madár börzének ki tudja hány ilyea 
tragoedija van ? . . .



ÚJDONSÁGOK.
* Csontos Ferenci, ki Debreczen váro­

sinak njomdájában 60 évig működött, tegnap 
reggel életének 82-ik évében szélhüdésben el­
hunyt. A boldogoknak temetése holnap délu­
tán 3 órakor a n. osapd-utczai 494 ik számú 
háztól történik. Nyugodjanak porai békében !

* A ref. debreczeni főiskolában az 187s/« 
tanévet berekeszti vizsgálatok következő rend­
del tartatnak. Junius 17-kén délelőtt 8 órakor 
hálaadd isteni tisztelet a főiskolai imateremben 
a) hittanszaki tanfolyamban : Junius 17-tŐl kezd­
ve I. II. ILI. és IV. éves hittanhallgatók pár- 
beszédi vizsgái az illető tudományok rendes 
óráin és termeiben, b) A jog- és állam-tudo- 
mányi karnál: 1. Junius 20 ik és 21-ik nap­
jain bezárólag jelentkezés az alap és állam- 
vizsgálatok letétele végett az akad. igazgató 
tanárnál, a leczkekönyv beadása mellett. — 
2. Junius 23 col kezdve a hó végéig alap és 
államvizsgám.uk a főiskolai gyűlés teremben.
C) A gymnasiumbau : junius 21-én rajz, ének 
és torna, juuius 22-én VII-ik osztály vizsgá­
lata az oratóriumban. Junius 22-én V-ik osz­
tály vizsgálata a VIII. osztály termében. Jun. 
23-án Vl-ik oszt. vi/.sgálata az oratóriumban. 
Junius 23-án IV-ik osztály vizsgálata a VIII. 
osztály termében. Junius 24-én III-ik osztály 
vizsgálata az oratóriumban. Junius 24-éu Il-ik 
osztály A. és B. szakasz vizsgálata a VIII-dik 
osztály termében. Junius 25-dikén I-ső osztály 
A. szakaszának vizsgálata az oratóriumban. 
Junius 2o-dikén I-ső osztály B. szaka.-zának 
vizsgálata a VIII-dik osztály termében. Ju­
nius 26—29 ig szóbeli érettségi vizsgálat. --
D) A tanitó-képezdében. Junius 24 és 25 d. 
e. és d. u. a Vl-ik teremben. Mely nyilvános 
vizsgálatokon megjelenésre a szülők s általá­
ban a nevelés és tanitásügy barátai tisztelet­
tel meghivatnak. Debreczen, 1879. május 25. * 
A debreczeni ref. főiskola igazgatósága.

* NÓh. Szikszay Bélának elhunytéról la­
punk tegnapi számában tettünk említést; ma» 
halálozásról következő családi gyászjelentést 
vettük •

Sziksz^y József, nejével Gáli Jozefával, 
gyermekeink Albert, nejével Veres Vilmával, 
Johanna férjével Cetlid Ferenozczel, Gyula, 
Géza fiainkkal, valamint nevelt leányunk Makó 
Ilonával, több rokonok nevében is, a legmé­
lyebb fájdalommal tudatjuk forrón szeretett 
kedves fiunknak, SZIKSZÁY BÉLÁNAK mű­
építész és közöshadseregbeli tartalékos hadnagy­
nak f. jun. hó 4-én, reggeli 5 órakor, életének 
28-ik évében tüdővészben történt gyászos kimúl­
tál. Feledhetlen kedves halottunk földi részei f. 
junius hó 6-án d. u. 4 órakor fognak a főpi- 
acz, 2146. sz. a. házunktól a helv. hitvallású 
szertartás szerint rövid gyászima után a czeg- 
léd-utczai sirkertben örök nyugalomra leté­
tetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat, ösmerőseinket, az elhunytnak tiszt­
társait s átalábar. a t. közönséget bánatos szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1879. junius 4-én. 
Béke poraira !

* Beküldetett. Bár az 1868-ik iskolai tör­
vény, iskolai czélokra az állami egyenes 
adók után5%*ot enged kivettetni, még is ez a 
mi ref. egyházunknál oly módon vettetik ki 
hogy úgy a pótlékok mint a cselédek adója
— melyek a gazda adó rovatjába foglaltatnak
— megadóztatnak, holott először is le kellene 
számítani a pótlékot és mellékadókat s csak 
az ott maradt tiszta adót megszázalékolni. Ezen 
visszaélés eltávolítása az egyháztanács elnöksé­
gének figyelmébe ajánltatik. Egy egyházi adót- 
fizető polgár.

* Iparosaink figyelmébe. Lapunk tegnapi 
számában a Szolnok-Dobokamegyei ipar-, gaz­
dasági- és állatkiállitásról megkezdett s ma 
bevégzett tudósításunkban ismertetve lön e ki­
állítás fontossága és tervezete. A kiállítást ren­
dező deési gazdasági egylet a helyb. iparos ifj.

egyletének 100 drb. bejelentési iret azon fel­
hívással küldött, hogy ha s a mennyiben váro­
sunk iparosai közül a kiállításban némelyek 
részt venni óhajtanának, a bejelentési ivek ré­
szükre osztassanak ki. Felhívom ennélfogva 
Debreczen város t. iparosait, kik f. évi októ­
ber hó 18 án megnyitandó deési kiállításra 
tárgyakat küldeni szándékoznak, hogy e őzéi­
ből hozzám fordulni szíveskedjenek. Debreczen, 
1879 junius 5. GrÜnvald József a debreczeni 
iparos ifjak egylete titkára.

* Új levél-gyűjtő szekrény. Mendelovits 
szivarávudájában, a városházzal szemben, mai 
naptól kezdve uj levél-gyüjtŐ szekrény állít 
látott fel, mi a t. közönség tudomására ho- 
zatik.

* Nyugtatvány. Debreczen sz. k. város 
az iparos tanonczokat tovább képző iskolájában 
jó magaviselet, szorgalom s rendes iskolába 
járásért jutalomra érdemesnek talált iparos ta- 
uonczok közt a folyó hó végével tartandó köz­
vizsgálat alkalmával kiosztás végett a rendőr­
kapitányi hivatal, mint első fokú iparhatóság 
közvetítése mellett átvettem: 1. Kövesdy Já­
nos polgártól 10 frt. 2. A helybeli sertés vágó 
hentes ifjúságtól 5 frt. összesen 15 ezüst frt. 
Midőn ezen kegyes adományokért nyilvánosan 
köszönetét mondani az ügy érdekében kedves 
kötelességemnek ismerem, teljes tisztelettel 
kérem fel egyszersmind az iparos iskola nagy­
lelkű pártfogóit, barátait, az iparos társulato­
kat s egyes iparosokat, hogy a hasonló ezéira 
elszánt kegyes adományaikat méltóztassanak 
hozzám — czegléd-utcza 2569 szám — elkül­
deni; én a kezemhez vett öszszegeket nyilvá­
nosan fogom nyugtatványozni s közvizsgálat 
után elszámolni. — Dóczy Gedeon iparos isk. 
igazgató^

* Ügyvédi iroda áthelyezés. Sorger Jó­
zsef helybeli ügyvéd irodáját széchenyi-utczá- 
ról miklós-utcza 1908. sz. a. helyezte át.

* Vétkes vigyázatlanság. Hogy a hely-

beli malmoknál mily hányig, sít mondhatni 
vétkes vigyázatlanság uralkodik, matatja egy 
szomorú eset, mely tegnapelőtt a szegények 
malmában történt. Egy tíz érés fin gyermek 
ugyanis a malom orsói közelébe bocsáttatott, 
ki, nem tudni miképen, az orsók fogai aital el­
ragad?», a legborzasztóbb módon szétzuzatott. 
A szerencsétlen gyermek ugyan élre vétetett 
ki az orsók közül, életéhez azonban kevés re­
mény van. Az ügyben a vizsgálat megindit- 
tatott.

* Találtatott nyolez apró kulcs ; tulaj­
donosa átveheti Jenei István alkapitánynál a 
városházán.

* B.-Újvárosról értesítik lapunkat, hogy 
ott a város fóutezája oly járhatlan állapotban 
van, hogy azon az áthaladás kocsin, legalább 
is másfél óráig tart meg; s noha e baj nem 
éppen most keletkezett, mégis semmi intéz­
kedés sem történt az nlcza javítására.

* M debreczeni athletikai club folyó évi 
junius hó 8-án délelőtt 9 órakor a főiskolai 
tornateremben közgyűlést tart.

* Halálozás. Simonfiy Gábor kir. törvény- 
széki joggyakornok, Simonfiy Kálmán volt er­
dész fia, múlt éjjel jebblétre szenderült. Az el­
hunyt szorgalmas, képzett ifjú volt. Béke po­
raira !

* Az orvosmajális rendezésének előkészü­
leteit nagy buzgósággal folytatják medikusa­
ink. A majális bizottsága irodáját mai napon 
megnyitotta egyik fiatal orvosunk Dr. Gold­
stein Ferenc-. lakásán. (Piaez-utcza Molnár Sá- 
muelné-féle házban a városházzal szemközt.) 
Hivatalos órák, reggeli 9 órától 1-ig s délután 
3—6-ig. A meghívó-jegyek szétküldése holnap 
megkezdetik.

* Az Aetna kitörése tegnap este fokozott 
mérveket öltött. A lávafolyam, mely Mojdtól 
V/2 kilométerre és az Alcantara folyótól fél 
kilométerre van, lassan terjed tova.

* Szerencsétlen halál. Egy asztalos ta­

non« tegnapelőtt kedden, a nagyerdőn en 
fáról vigyázatlanságból leesett, s oly szerencsét 
lenül, hogy a szenvedett agyrázkódás követkéz! 
tőben kórházba szállíttatván, ott nehány ^ 
múlva elhunyt.

* Az Európa kávéház helyiségében m* 
este Oláh Józsi zenetársulata zeneelőadást tart 
melyre a t. közönség tisztelettel meghintik’ 
Sehäffer Andor bérlő.

* A „Magyar Lexikon" 27—29-ik fazelei 
megjelentek és terjednek Belgiumtól—Berosj. 
csig. A válalat, mint látszik, sokkal nagyobb 
lesz, mint ahogy eleinte tervezve volt, ami 
csak az egésznek előnyére válhat. Ajánljuk 4 
„Magyar Lexikont", mint az első nagyobbsza- 
básu hazai encyklopédiát a közönség pártfo-
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— Van szerencsém a t. ez. közönséget 
értasiteni, miszerint ügyvédi irodámat miklós- 
utcza 1906 sz. a. (özv, Csáthóné házába) tét- 
tem át.

Dr. Ozory István.

KRÄI6S 6YUí&
előbb Ormós Ferenc*

ÍV noriabergi és diszmüára fiók ■Q.zlote lg

Debrecenben, a föniaczon, Sete Bernát nr hazában
a „BIKA- szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben. Szent István-tér 3 dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öudők, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid szájak, gumini köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzök, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és aipacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez : fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Küiöiibféle diszáruk vas, bronz, fa, porezellán, maché és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Largnettek, táv- és színházi 

látcsövük, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eezetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87» forinttól 20 forintig.
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— Baküldetett. Dr. Faber C. M. 
k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli czél- 
szerü fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonban 
1862-ben, Párisban 1878-ban, kapható nagy­
ban az alantirt czégnél, és kicsinyben minden 
gyógyszertár és illat-zer kereskedésben bel-éi
külföldön. F. Griensteidl, Bécs I. Sonneufels- 
gasse 7.

(146.)

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József
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Um?áth él Társi Piágálaa

GAZDASÁGI GEPGYÁRUSOK,
ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, 
könnyű járás és tiszta cséplésrol legelőnyösebben 
ismert, kereken járó és keretén álló

msei:*

kézi és járgány cséplőgépeiket,
l-tö! 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisz- 
tisztitó-rostáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisztőrlő mal­
maikat stb.

, Mutatvány raktár és képviselet POSSZERT 
JÁNOS-nál Debreczenben, ki is a t. ez. gazda 
közönségnek képes gyáriárjegyzékekk ingyen, 
postán bérmentve szolgál. (113.

F* Huzás junita-s 3. *1

ÍGÉRVÉNYEK

egesz

1184-diM állam-soEsjigyikrs
csak 41/« frt és bélyeg. 

Főnyeremény | 200,000 frt. | Főnyeremény

-2K. „IMI E 5 C
váltó-üzlet kiadóhivatala csak Bécsben, 

Wollzeile 13.
Ch. Cohn. (100.)

Grand Hotel \at Urnái
Béca, Taborstrasae 13.

Ezen kedvező helyen fekvő, jó hirnevu, 
és a kor kívánalmainak teljesen megfelelő 
szálloda ajánlja szobáit, valamint készleteit a 
legolcsóbb árban.

iF1. IML 2v£a3rer
bérlő.

(171.)

PILEPSIEVH (nehézkór) levél utján gyógyitta- 
I étik dr. KILLISCH különleges or- 

^^^Evos által Drezdában. Neustadt.
Eddig több mint 11,000 eset 

gyógykezelve.
(407.)

Saját gyár : Erzsébetfalván. HEBZMAN ZSIGMOND és Tá5B
smgöAf'l

Budapest, Y., Zrinyi-utcza 1. sz.
ajánlja átalánosan mint legkitűnőbbnek elismert gyártmányait, a legolcsóbb árakon, úgymint: rugariymézga-pouyváit, tökélete­
sen ruganyosak, nem ragadósak és különös tartósságnak. Természetes szinü telített ponyvák legfinomabb dupla vitorlavászon- 
bój, eddig utol nem ért kitűnő minőségben. Repcze-ernyők legjobb fonalráizonból, repeze ás gabona betakavitá.hoz, Vizhatia n 
esőköpenyek a legkitűnőbb gyapjú és czérnaszövetből, divatos facon. Sátrak csinvat vagy vízhatlan vitorlavászonbdl. Gabonazsá- 

kok legjobb minőségben és nagy választékban. Árjegyzékek és minták bérmentve.

m.i.-ttó-v.-'r

Párisi vilrtgUiállilás I§y8-lian. Arany erein és több más jutalmat nyert
a legjobb

gőzmozdonyok, vaskeretti cséplőgépek, szab. „ROBEY“-féle álló gépek, malmok, stb.-ért.
~ -----------* lOMP.BOBÉT íC

BID4PEST.
Irodahelyiség :

IX. k., üllői-ut 35. sz.
Gyárhetyiség :

IX. k., Rákos-utcza 7. sz.

Egyszersmind ajánljuk
já.rgrá,n.3r-csóplőg-épols:et,

sorvető-gépeket, ekéket, boronákat,
Baker-fále rostákat, trieuröket, sseeskavágökat,
; valamint minden más egyéb a gazdasági szakmába vágó s a leg­
kitűnőbb szerkezetű gép- és eszközöket.
EV* Árjegyzékek és felvilágosítások ingyen és bérmenive küldet­

ne* meg. _ t ,czabad. vaskeretü cséplőgépek
Miudeunemü javitások jól és olcsón eazközöltetnek.

Javított gőzmozdonyok. (140.)

Dr. Bódogia

Legye*

A* „om
ságiról talán 
kálóm meggy 
ségtigyi-törvéd 
zink liláit i 
községi silány 
n^i — már I 
minden uj inté 
nem ellenségei 
felül az intelljj 
növeaztetik, k| 
czekély mérv 
„eméayét éri 
lelte Tezzedelni 
„nem fizetni",

I 1 e z 6 r e hara 
8 épen 

I beni »labor 
lyezte » 76-it

t vési állemáso 
■ dőleg helytele] 
I a közeégek, 
m hogy az orvos]

t® jait a helyi vii 
meg. Hisz ezl 

;j csájthntlan hifc 
■ tozott nézet-d 
■ illető orvosi ké 
1 rangjához stb.| 
I fájdalmasan ta 
1 az egyszerű ső 
1 bész mestert,
I bész dátort eg 
1 lóban műveltsj 

Ezen dija 
1 devalválódtak 

pálya eddig 
előnyeit nagvl 
még mindig bl 
legae 1) — Iitj 
zárt anyagi 
vélhordó, haral 

Látszólag 
rnányt és a 
(futási-gyalogll 
nézve nagy reá 
gukban Lenyel 
meg, mig a 
hatunk azok! 
slforgálcsolva, j 
nyitó könyörgl 
értéke majdnel 
annyira, hogy 
umból pedig 
Legyen igazsá| 
ez továbbra 
lehet tűrni s 

i füleinek . .
: nyoknak, botol 
i Az 1876-1 
; a megyei közij 
I és az ország ni 
I gzzgatási felsJ 
lökünk átalánosj 
|d o 1 o r! a köj 
I eltelt 3 év a 
j lesújtó, szomorl 
I azt igazolja, ml 
I jóakarata, előzi 
j sabb erélylyel, 
Iné is párositvaJ 
I Ennek igj 
I lustrálni:

Számtalad 
Iországban, mell 
I ’5 sőt 20 kőzsl 
$ bírája ugyauanl 
gaz orvos fizetéj 
lse szedje be ; 
írói hivatalhoz, 
j szintén hónapok 
[delet a birákhq 
foganatosítják, 

íme már 
[szükség törvényi 
noz, sőt a fóispl 

pedig api
sághoz. 1

Mire aztád 
bejárja és időkÍ
martalékául ess!
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Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

ia
Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— Éi önül


